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ข่าวประชาสัมพันธ์ ที่ 26/2555






วันที่ 31 กรกฎาคม 2555
ททท. สำนักงานแพร่ (พื้นที่รับผิดชอบ : แพร่ น่าน อุตรดิตถ์)
ททท.สำนักงานแพร่ เชิญชมนิทรรศการแนะนำแหล่งท่องเที่ยวของประเทศอาเซียน
การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานแพร่ ขอเชิญชวนนักท่องเที่ยว และผู้ที่สนใจชมนิทรรศการแนะนำแหล่งท่องเที่ยวของประเทศอาเซียน  ในพิธีเปิดโครงการศูนย์อาเซียนศึกษา ระหว่างวันที่ 9 – 10 สิงหาคม 2555 ณ อาคารวิทยบริการ วิทยาลัยอาชีวศึกษาแพร่ 
นางสาวภัทรอนงค์  ณ เชียงใหม่  ผู้อำนวยการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานแพร่ กล่าวว่า ประชาคมอาเซียน เกิดจากการรวมประเทศต่างๆ ในภูมิภาคเอเชีย โดยจะมีความสมบูรณ์ในปี พ.ศ. 2558 ซึ่งจะทำให้เกิดความเปลี่ยนแปลงหลายประการ   วิทยาลัยอาชีวศึกษาแพร่  โดยการสนับสนุนจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดแพร่   จึงได้จัดตั้งโครงการศูนย์อาเซียนศึกษาขึ้น  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อม ความรู้ ความเข้าใจ และอบรมทักษะภาษาอังกฤษเพื่อการสื่อสารให้กับบุคลากรพร้อมสำหรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน  
ทั้งนี้ โครงการศูนย์อาเซียนศึกษาดังกล่าว   จะมีพิธีเปิดอย่างเป็นทางการในระหว่างวันที่ 9-10 สิงหาคม 2555   โดยมีกิจกรรมมากมาย  อาทิ  วันที่ 9 สิงหาคม  มีการแสดงโดยวิทยาลัยอาชีวศึกษาแพร่ การเดินแบบชุดแต่งกายประจำชาติ 10 ชาติ  การแสดงดนตรี การทำอาหาร 10 ชาติ      การบรรยายการจัดการศึกษาสู่ประชาคมอาเซียน โดยวิทยากรจากกรมอาเซียน  การเสวนาโดยผู้แทนจากส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ ประธานหอการค้า ประธานสภาวัฒนธรรม ประธานสภาอุตสาหกรรม กิจกรรมการประกวดการแสดงจากโรงเรียนต่างๆ จำนวน 10 โรงเรียน   ส่วนในวันที่ 10 สิงหาคม 2555 จะมีกิจกรรมการบรรยาย “4HCN รหัสนักศึกษาสู่อาเซียน” โดย ดร.อกนิษฐ์ คลังแสง การบรรยายโดยอธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง กิจกรรมเทิดทูนพระคุณแม่ ของวิทยาลัยอาชีวศึกษาแพร่ และกิจกรรมอื่นๆ อีกมากมาย
เพื่อเป็นการให้ความรู้เกี่ยวกับแหล่งท่องเที่ยวของประเทศสมาชิก    การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานแพร่    จึงได้ร่วมจัดนิทรรศการแนะนำแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญของประเทศสมาชิกประชาคมอาเซียน 10 ประเทศ โดยจะมีภาพถ่าย  และวีดิทัศน์แนะนำแหล่งท่องเที่ยว  รวมถึงการให้ความรู้ข้อมูลของแหล่งท่องเที่ยวของประเทศต่างๆ อีกด้วย
 ททท. สำนักงานแพร่ จึงขอเชิญผู้สนใจเข้าร่วมชมนิทรรศการแนะนำแหล่งท่องเที่ยว ของประเทศอาเซียน ได้  ในพิธีโครงการศูนย์อาเซียนศึกษา ระหว่างวันที่ 9 – 10 สิงหาคม 2555 ณ อาคารวิทยบริการ วิทยาลัยอาชีวศึกษาแพร่ สอบถามข้อมูลการท่องเที่ยวได้ที่ ททท.สำนักงานแพร่ โทร. 0 54521 118, 0 54521 127
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