ข่าวประชาสัมพันธ์ 
สำหรับเผยแพร่ได้ทันที 
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พยานพระยะโฮวากลับมาให้หนังสือในที่สาธารณะอีกครั้งหลังจาก 2 ปีที่ต้องทำงานนี้ทางออนไลน์ 
ถ้าสัปดาห์นี้คุณมีโอกาสได้แวะเวียนไปแถวท่าน้ำนนท์ในกรุงเทพ คุณอาจสังเกตว่าริมทางเดินมีรถเข็นกับแผ่นป้ายสีสดใสตั้งอยู่ นี่เป็นภาพที่คุณอาจเคยเห็นจนชินตาก่อนโควิด-19 ระบาด คนที่ยืนอยู่ข้างรถเข็นส่งรอยยิ้มมา เพราะอยากเชิญคุณแวะเข้าไปพูดคุยเรื่องที่ให้กำลังใจกันและหยิบหนังสือเกี่ยวกับคัมภีร์ไบเบิลกลับไปอ่านที่บ้านได้ฟรีๆ

ในแต่ละสัปดาห์จะมีรถเข็นแบบนี้อีกหลายพันคันตั้งอยู่ตามถนนในชุมชนต่างๆทั่วโลก เพราะพยานพระยะโฮวากำลังกลับมาให้หนังสือในที่สาธารณะอีกครั้งหลังจากห่างหายไปราวๆ 2 ปีในช่วงที่มีโรคระบาดรุนแรง พยานพระยะโฮวาในประเทศไทยก็ทำแบบนี้ในที่ต่างๆด้วย ไม่ว่าจะเป็นที่ท่าเรือสาธร ปากเกร็ด ท่าน้ำนนท์ อาคารวรรณสรณ์ หรือตามที่สาธารณะอื่นๆ 

อาจารย์อนุสรณ์ ศิวะกุล เจ้าของอาคารวรรณสรณ์ ได้อนุญาตให้พยานพระยะโฮวาใช้พื้นที่ในอาคารเพื่อให้หนังสือที่มีประโยชน์มาเป็นเวลาเกือบ 10 ปีแล้ว อาจารย์อนุสรณ์พูดถึงเหตุผลที่ให้ทำอย่างนั้นว่า “ผมไม่ได้มองว่าทางเราเสียอะไรที่อนุญาตให้พยานพระยะโฮวาใช้พื้นที่เล็กน้อยในอาคารของเรา พวกเขามีกิริยามารยาทที่ดี ไม่ได้พยายามยัดเยียดหนังสือให้ใคร และเนื่องจากสังคมเราตอนนี้แย่ลงกว่าเมื่อก่อน ผมจึงมองว่าการได้สนับสนุนพยานพระยะโฮวาให้มีส่วนร่วมทำอะไรเล็กๆน้อยๆเพื่อสังคมก็เป็นสิ่งที่ดี”

นายสัตยา ผ่องศรี โฆษกของพยานพระยะโฮวาในประเทศไทยบอกว่า “เรารู้ว่าโควิดยังไม่จบ แต่เรากำลังเข้าสู่ช่วงใหม่ของการระบาด ซึ่งเป็นช่วงที่เราต้องเรียนรู้ที่จะอยู่กับมัน เราตระหนักดีว่าทุกคนยังมีความเสี่ยง ไม่ว่าคนในชุมชนหรืออาสาสมัครของเราเอง ดังนั้น เราตั้งใจจะทำงานนี้ด้วยความระมัดระวัง”

พยานพระยะโฮวาใช้รถเข็นและอุปกรณ์ตั้งแสดงหนังสือเพื่อให้ในที่สาธารณะมาตั้งแต่ปี 2011 โดยเริ่มจากประเทศสหรัฐอเมริกา ช่วงแรกมีการตั้งรถเข็นแบบนี้เฉพาะในเมืองใหญ่ๆทั่วโลก แต่ต่อมาโครงการนี้ก็ขยายไปถึงชุมชนเล็กๆอีกนับหมื่นนับแสนแห่ง ภาพรถเข็นของพยานพระยะโฮวาจึงกลายเป็นภาพที่คุ้นตาของผู้คนที่ผ่านไปมา ตามสถานีรถไฟ สถานีขนส่ง ป้ายรถประจำทาง สนามบิน ท่าเรือ รวมถึงถนนสายหลัก

ถ้าคุณอยากรู้จักพยานพระยะโฮวามากขึ้น เชิญเข้าไปที่เว็บไซต์ทางการของพวกเขาที่ jw.org ในเว็บไซต์นี้มีเนื้อหาที่น่าสนใจมากมายและมีการแปลไปมากกว่า 1,000 ภาษา 


